

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公布的内容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公布全部或任何部分内容而產生或因倚賴該等内容而引致的任何損失承擔任何責任。

## 2016 年季度簡報（1 月至 3 月）

各位股東：

中電控股有限公司（公司）截至 2016 年 3 月 31 日止三個月的業務情況於本季度簡報概述：

### 香港電力業務

在 2016 年首季（因閏年多出一天），本地售電量為 6,629 百萬度，較去年同期上升 2.3%。住宅客戶售電量錄得 10.3% 的顯著升幅，主要由於天氣較涼和濕度較高，導致供暖和抽濕負荷增加。住宅客戶的售電量上升，加上基建及公共服務客戶的售電量輕微改善，抵銷了商業和製造業客戶售電量的跌幅。期內按本地不同客戶類別劃分的售電量變化載列如下：

	增加/（減少）		所佔本地總售電量
住宅	167 百萬度	10.3%	27%
商業	（12 百萬度）	（0.4%）	41%
基建及公共服務	11 百萬度	0.6%	27%
製造業	（20 百萬度）	（5.0%）	5%

集團售予中國內地的電量為 168 百萬度，與去年同期相若。

集團總售電量（包括售予本地及中國內地的電量）則增加 2.2% 至 6,797 百萬度。

政府公布電力市場未來發展公眾諮詢的主要結果顯示，回應人士認同管制計劃協議行之有效，並贊成維持現行

的規管架構。我們已就 2018 年 9 月後實施的管制計劃協議新條款與香港政府展開磋商。中電將積極尋求與政府達成新協議，讓我們可以繼續服務香港和滿足社會發展需要，為市民提供安全、可靠、潔淨和價格合理的電力供應。

為支持香港政府於 2020 年把天然氣佔本港發電燃料組合的比例提高至約 50% 的政策，中電於 2015 年 12 月向政府提交在龍鼓灘發電廠增建燃氣發電機組的發展計劃，而相關的環境影響評估（環評）研究報告亦於 2016 年 2 月送交政府。環評報告由 4 月 20 日起至 5 月 19 日止供公眾查閱。若政府批准有關項目，新增機組預計可於 2020 年底前投產。中電將繼續與政府和主要業務有關人士就這項建議溝通。

中電向來重視穩定的燃料供應，並一直按照香港政府與中央人民政府於 2008 年簽訂的能源合作諒解備忘錄，努力尋求新氣源。我們已經開始就 2020 年及往後的額外天然氣需求與相關的供應商接觸。其中一項考慮的方案，是在香港興建海上液化天然氣接收站，讓我們和本港其他大型天然氣用戶可從國際市場採購液化天然氣，並確保所採購的天然氣最具競爭力。我們已向環境保護署提交工程項目簡介，由現在到 5 月 20 日公眾可查閱有關計劃。我們將為項目進行詳細的環境影響評估，包括在建造及運作期間對環境及海洋生態的影響，並會制訂相關的緩解措施，務求將影響減至最低。中電會就有關項目與相關的政府部門和業務有關人士保持緊密溝通，聆聽並收集意見。

## 地區能源業務

### 中國內地

中國的經濟增長持續放緩，然而今年首季步伐有所緩和。

集團的水力發電組合在 2016 年第一季的整體表現強勁。懷集水電項目的發電量因降雨量增加而上升，而江邊和漾洱水電項目亦受惠於上游的排水量增加。此外，由於簽訂了直接售電及替代發電合同，江邊水電項目的發電量有所提高。

儘管金昌項目的發電量因甘肅省持續削減上網電量而受到影響，但集團太陽能光伏發電項目的財務表現仍較2015年第一季強勁。

風電項目的發電量較去年同期上升，主要由於尋甸風電項目於2016年1月投產。合計發電容量約200兆瓦的貴州省三都一期、山東省中電萊州一期和萊蕪二期的建造工程繼續進行，上述項目預計可於2016年下半年投產。

雲南省正在進行電力行業試點改革，我們在省內的漾洱水電、尋甸風電和西村太陽能光伏發電項目的上網電價均需按其他須參與市場競價電站的競價結果而作出調整。我們預期這將對上述項目於2016年的財務表現構成負面影響。集團將會密切監察有關情況，並研究紓緩措施。

期內，集團的燃煤發電項目繼續受惠於低煤價。雖然中國已宣布由2016年1月1日起把燃煤電廠的上網電價平均下調每千瓦時約人民幣3分，但我們預計低煤價將可抵銷部分影響。防城港電廠的調度電量繼續受經濟放緩及廣西壯族自治區的水電量增加所影響。防城港二期電廠的工程按進度可於2016年下半年投產。

## 印度

哈格爾電廠於2016年第一季的可用率為88%，因而帶動電廠於截至2016年3月31日止印度財政年度的可用率達85%。

期內，Paguthan電廠的可用率達88%。由於獲得受補貼的進口天然氣，電廠的使用率提高至約22%。

在可再生能源方面，風力發電量主要因風速低而遜於預期。Theni風場受到負荷限制，但由於泰米爾納德邦高等法院指令配電公司必須讓風場保持「必須運行」的狀態，Theni風場的發電量預期會有所改善。

## 東南亞及台灣

台灣和平電廠成功完成其中一台發電機組的大規模檢修，期內維持安全可靠的運行。泰國Lopburi太陽能光

伏發電項目亦錄得令人滿意的成績。

在越南，Vung Ang 二期和 Vinh Tan 三期燃煤發電項目進展步伐加快，集團正與項目的客戶越南電力集團和越南政府積極商討，爭取早日敲定協議。

## 澳洲

由於用電需求上升及發生大型發電商停運，澳洲批發市場電價於季內上升。在全國電力市場，各省均錄得增長，期內用電需求較去年增加 3.4%，主要由於新南威爾斯省和昆士蘭省的氣溫高於平均水平，以及昆士蘭省的液化天然氣項目用電需求增加。然而，預計電力批發市場的前景仍將充滿挑戰，供應過剩的情況料將持續一段時間。

由於 2015 年底至 2016 年初期間宣傳活動增加，客戶數目於季內錄得增長，延續 2015 年下半年的升勢，這主要是受新南威爾斯省市場帶動。儘管如此，維多利亞省的競爭仍然激烈。

憑著於 2015 年所取得的進展，EnergyAustralia 於期內繼續邁進，包括專注提升客戶服務水平、促進營運效益和節省成本，以達致重新體現業務資產價值的目標。季內，大眾市場的收賬表現改善和客戶投訴宗數進一步減少，反映業務發展持續向好。

## 股東周年大會

本公司第 18 屆股東周年大會已於 2016 年 5 月 5 日舉行，按股數投票之結果已於同日上載本公司及香港聯合交易所有限公司的網站。股東周年大會的會議記錄和會議過程將盡快上載於本公司網站 [www.clpgroup.com](http://www.clpgroup.com) 的「投資者資訊」欄目。

## 股息

董事會今日宣布派發 2016 年第一期中期股息每股 0.57 港元，此股息將於 2016 年 6 月 15 日派發予於 2016 年 6 月 3 日已登記在股東名冊上的股東。此項每股 0.57 港元的股息（2015 年為每股 0.55 港元），將按照現時已發行的 2,526,450,570 股股份派發。

本公司將於 2016 年 6 月 3 日暫停辦理股份過戶登記手續。凡擬收取此項股息的人士，務請於 2016 年 6 月 2 日星期四下午 4 時 30 分前，將過戶文件送達本公司股份過戶處香港中央證券登記有限公司，地址為香港皇后大道東 183 號合和中心 17 字樓，以辦理過戶手續。

董事會主席  
米高嘉道理爵士

香港，2016 年 5 月 9 日

---

於本季度簡報日期，本公司的董事為：

**非執行董事：** 米高嘉道理爵士、毛嘉達先生、麥高利先生、利約翰先生、包立賢先生及李銳波博士

**獨立非執行董事：** 莫偉龍先生、艾廷頓爵士、聶雅倫先生、鄭海泉先生、羅范椒芬女士、利蘊蓮女士及穆秀霞女士

**執行董事：** 藍凌志先生及彭達思先生

本簡報將於 2016 年 5 月 19 日寄予股東，並載列於公司網站 [www.clpgroup.com](http://www.clpgroup.com) 的「投資者資訊」欄目內。

---

#### 公司通訊的語文版本和收取方式

不論閣下早前向本公司或本公司股份過戶處作出何種收取公司通訊<sup>(附註)</sup>語文版本(即只收取英文本;或只收取中文本;或同時收取中、英文本)和收取方式(即收取印刷本或透過本公司網站查閱網上電子版本)的選擇,閣下可隨時作出更改,費用全免,惟須給予合理時間的通知(最短不少於7日),以書面形式送達本公司或本公司股份過戶處,或電郵至 [cosec@clp.com.hk](mailto:cosec@clp.com.hk) 或 [clp.ecom@computershare.com.hk](mailto:clp.ecom@computershare.com.hk)。

如閣下已收取本季度簡報,但仍希望收取另一種語文版本(中文或英文),請以書面通知本公司或本公司股份過戶處香港中央證券登記有限公司,或電郵至 [cosec@clp.com.hk](mailto:cosec@clp.com.hk) 或 [clp.ecom@computershare.com.hk](mailto:clp.ecom@computershare.com.hk)。我們將盡快為閣下寄上所選擇的季度簡報語文版本,費用全免。如閣下早前曾作出(或被視為已同意作出)以電子方式收取本公司所發出公司通訊的選擇,但因任何理由以致透過網站收取或接收季度簡報出現困難,我們將會因應閣下之要求立即寄上閣下所選擇的季度簡報語文版本,費用全免。

附註: 公司通訊包括本公司的中期報告/年報、季度簡報、通告、文件或其他股東刊物(包括香港聯合交易所有限公司證券上市規則內所指的「公司通訊」)。